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Capi to lo 9. Res idu i passivi e l imina t i a 
senso del l 'ar t icolo 32 del testo unico di l egge 
sulla contabi l i tà generale e rec lamat i dai 
credi tor i (Spesa obbligatoria), per memoria. 

Capitolo 10. Spese di l i t i (Spesa obbligato-
ria), l i re 2,000. 

Capitolo 11. Assegni e spese diverse di 
quals iasi na tu ra per gl i addet t i ai Gabine t t i , 
l i re 4,000. 

Capitolo 12. Sussidi agl i impiega t i ed al 
basso personale de l l ' amminis t raz ione centra le 
in a t t iv i t à di servizio, l i re 6,000. 

Capitolo 13. Sussidi ad impiega t i e mi-
l i ta r i inval id i , già appa r t enen t i a l l ' ammini-
strazione della mar ina , e loro famigl ie , l i re 
70,000. 

Capitolo 14. Spese casuali , l i re 20,000. 
Debito vitalizio. — Capitolo 15. Pensioni 

ordinar ie (Spese fisse), l i re 5,39',000. 
Capitolo 16. Indenn i t à per una sola volta, 

invece di pensioni, ai t e rmin i degli ar t icol i 
3, 83 e 109 del testo unico delle leggi sulle 
pensioni civi l i e mil i tar i , approvato con il 
Regio Decreto 21 febbra io 1895, numero 70, 
ed a l t r i assegni congener i l ega lmente dovut i 
(Spesa obbligatoria), l i re 30,000. 

Spese per la marina mercantile. — Capitolo 17. 
Corpo delle capi taner ie di porto (Spese fisse), 
l i re 1,098,074. 

Chiesa. Domando di par la re . 
Presidente. H a facol tà di par la re l 'onore-

vole Chiesa. 
Chiesa. Debbo fa re una semplice racco-

mandazione che, per non esser in completa 
corr ispondenza col capitolo 17, avrebbe forse 
t rova ta sede p iù oppor tuna nel la discussione 
generale del bi lancio ; ma, per ragioni da me 
indipendent i , mi son t rovato assente, e se 
l 'onorevole pres idente consente... 

Presidente. Purché sia breve ! 
Chiesa. ... Breviss imo: p r ima di tu t to ri-

chiamo l 'a t tenzione dell 'onorevole minis t ro 
sulla insufficienza dei nostr i p rovved iment i 
per impedi re la pesca con la d inami te : ri-
chiamo l 'a t tenzione sua su ciò, non soltanto 
perchè il fa t to va a dannegg ia re la r iprodu-
zione dei pesci, ma anche perchè la dina-
mi te viene adopera ta vicino alle calate e vi-
cino agl i a rg in i in modo da compromet ter l i 
enormemente . 

L ' a l t r a mia osservazione e raccomanda-
zione è ques ta : noi abbiamo un Codice del la 
mar ina mercant i le che r isale al 1877 e che 
quindi , per quanto si r i fer isce al servizio dei 

macchinis t i e in genere al r ec lu tamento de-
gl i equ ipagg i mercant i l i , a me pare non ri-
sponda più alle esigenze moderne, special-
mente tenuto conto del g rande svi luppo dei 
macch inar i nuovi nel la navigazione. Così 
noi abbiamo macchinis t i che sono obbl iga t i 
a s tare in servizio per dodici ore; ciò che 
non è ammissibi le . Perciò domandere i al-
l 'onorevole minis t ro della mar ina se fosse 
disposto a proporre una revis ione del nostro 
Codice della mar ina mercant i le appun to per 
met ter lo in relazione con le esigenze mo-
derne del la navigazione, sopra t tu t to per ciò 
che r iguarda i macchinis t i e il rec lu tamento 
degli equ ipagg i in genere. 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole minis t ro della mar iner ia . 

EVlorin, ministro della marineria. Rispe t to al la 
pesca con la d inamite , riconosco coll'ono-
revole Chiesa la necessità di r addoppia re la 
vigi lanza, perchè è un fat to che questa pesca 
dannosissima, ad onta di t u t t o ciò che si fa 
per impedir la , si cont inua ad esercitare. 

Assicuro quindi l 'onorevole Chiesa che 
darò disposizioni perchè, nei l imi t i del pos-
sibile, la v ig i lanza d ivent i sempre più ocu-
la ta ed efficace; 

La questione re la t iva al Codice della ma-
r ina mercant i le è molto grave e vasta. Rico-
nosco che, in t a lun i punt i , il nostro Codice 
mercant i le ha bisogno di essere r iveduto, e 
non ho alcuna difficoltà a promet te re di oc-
cuparmi di ta le revisione. 

Circa il modo e il tempo per eseguire 
questo lavoro, comprenderà l 'onorevole Chiesa 
che non potrei prendere impegni assolut i e 
precisi . 

Chiesa. R i n g r a z i o . 
Presidente. Non essendovi a l t re osserva-

zioni, r imane approvato il capitolo 17 in 
l ire 1,098,074. 

Capitolo 18. Conservazione dei fabbr ica t i 
della mar ina mercant i le e del la sani tà ma-
r i t t ima, l ire 57,000. 

Capitolo 19. F i t t o di locali ad uso delle 
capi taner ie di porto (Spese fisse), l i re 17,000. 

Capitolo 20. Spese var ie della mar ina mer-
canti le , l i re 120,000. 

Capitolo 21. Sussidi ad i s t i tu t i della ma-
r ina mercant i le , l i re 218,572. 

Capitolo 22. Spese eventua l i per mante-
nimento, al loggio, vest iar io e r impa t r io di 
equ ipagg i n a u f r a g h i nazional i , g ius ta la 


